
GOVERNO DO ESTADO DE MINAS GERAIS

Ata 4ª Assembleia Geral Extraordinária CBH AMAP PN1 2024
 

No dia 20 de agosto de 2024, os membros do Comitê de Bacias Hidrográficas dos Afluentes Mineiros do
Alto Paranaíba se reuniram para a 4ª Assembleia Geral Extraordinária de 2024 do CBH AMAP PN1, em
uma reunião realizada virtualmente, via plataforma Jitsi Meet. Estiveram presentes os seguintes membros:
Jeane Sabrina Maia (Instituto Mineiro de Gestão das Águas – IGAM), Rubens Maciel Cappuzzo (Instituto
Estadual de Florestas – IEF), Flávio Henrique Caixeta Guimarães (Empresa de Assistência Técnica e
Extensão Rural do Estado de Minas Gerais – EMATER), Ilídio Lopes Mundim Filho (Secretaria de Estado
de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável – SEMAD), Alex Teixeira Andrade (Empresa de
Pesquisa Agropecuária de Minas Gerais – EPAMIG), Celso Queiroz de Magalhães (Secretaria de Estado
de Agricultura, Pecuária e Abastecimento – SEAPA), Diego Cavalcante Mota (Consórcio Intermunicipal
Região Integrada de Desenvolvimento Sustentável – RIDES), Thays Soares Rios (Consórcio
Intermunicipal Região Integrada de Desenvolvimento Sustentável – RIDES), Murielle Cristine Costa Melo
(Associação dos Municípios da Microrregião do Alto Paranaíba – AMAPAR), Andrêssa Caixeta Souza
(Associação dos Municípios da Microrregião do Alto Paranaíba – AMAPAR), Augusto Peres Arruda
(Prefeitura Municipal de Serra do Salitre), Antônio Geraldo de Oliveira (Prefeitura Municipal de
Patrocínio), Rafael Machado de Almeida (Prefeitura Municipal de Patrocínio), Eni Aparecida do Amaral
(Prefeitura Municipal de Patos de Minas), Bruno Gonçalves dos Santos (Prefeitura Municipal de
Araguari), Dênio Drummond Procópio (Cemig Geração e Transmissão S.A.), Vicente de Paulo Flávio de
Lima (Superintendência de Água e Esgoto - SAE Araguari), Anderson Pires (Departamento Municipal de
Água e Esgoto de Monte Carmelo - DMAE Monte Carmelo), Márcia Marques Magalhães Borges
(Departamento de Água e Esgotos de Patrocínio – DAEPA), Renato Carvalho (Companhia de Saneamento
de Minas Gerais – COPASA), Juliano Roberto Ferreira (Salitre Fertilizantes Ltda.), Wander Lúcio
Rodrigues Alves (Associação dos Produtores de Soja, Milho, Sorgo e outros grãos agrícolas do Estado de
Minas Gerais – APROSOJA), Fernando Costa Faria – por procuração (Associação dos Usuários das
Águas da Região de Monte Carmelo – AUA), Natália Gonçalves Mendes (Associação dos Produtores
Rurais e Irrigantes do Noroeste de Minas Gerais – Irriganor), Carla Caixeta Alves Rosa (Associação
Brasileira de Engenharia Sanitária e Ambiental – ABES), José Oliveira da Silva (Ação Franciscana de
Ecologia e Solidariedade – AFES), José Eduardo Peçanha (Conselho Regional de Engenharia e
Agronomia de Minas Gerais - CREA-MG), Carolina Limonti (Ordem dos Advogados do Brasil – OAB),
Gisely Regina de Oliveira (Cooperativa do Desenvolvimento do Trabalho e Ação Social Bairros
Congonhas, Amir Amaral e Cruzeiro da Serra – COOPERCAC), Antônio Giacomini Ribeiro (Fórum
Nacional da Sociedade Civil na Gestão de Bacias Hidrográficas - FONASC-CBH), Marcelo Ribeiro
Pereira (Universidade Federal de Viçosa - Campus Rio Paranaíba), Edvaldo Soares Santos (Sindicato dos
empregados, trabalhadores assalariados rurais e agricultores familiares na Agricultura, Pecuária e
Similares de Patrocínio e região). Pontos de pauta a serem discutidos: Item 01 - Discussão e deliberação
quanto à alteração do Regimento Interno do CBH dos Afluentes Mineiros do Alto Paranaíba - CBH
AMAP PN1 em atendimento à Deliberação Normativa CERH-MG nº 78/2023. Item 02 - Apreciação e
deliberação da Minuta da Ata da 2ª Assembleia Geral Extraordinária de 2024 do CBH AMAP PN1
(25.06.2024). Item 03 - Eleição e posse do Vice-Presidente do CBH AMAP PN1, após vacância do cargo.
Item 04 - Apreciação e deliberação da Minuta do Contrato de Gestão nº 00X/2024 que entre si celebram o
Instituto Mineiro de Gestão das Águas - Igam e a Associação Multissetorial de Usuários de Bacias
Hidrográficas - ABHA Gestão das Águas com a interveniência do Comitê de Bacia Hidrográfica dos
Afluentes Mineiros do Alto Paranaíba (CBH PN1). Item 05 - Abertura de fala aos participantes. Após
conferência e confirmação de quórum qualificado, o Sr. Antônio Geraldo, dá abertura à reunião com a
execução do Hino Nacional Brasileiro, leitura do expediente e os informes necessários. Seguindo a pauta,
o item 01 previa a discussão e deliberação quanto à alteração do Regimento Interno do CBH dos Afluentes
Mineiros do Alto Paranaíba - CBH AMAP PN1 em atendimento à Deliberação Normativa CERH-MG nº
78/2023. O presidente do CBH abriu a palavra aos conselheiros para manifestações. Sem
pronunciamentos, a alteração do Regimento Interno do CBH PN1 foi colocada em votação nominal e
aprovada, com 25 votos a favor das alterações e 2 votos contrários. Em justificativa a seus votos em
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discordância às alterações do Regimento, o Sr. Juliano Roberto Ferreira explica que é contra a exclusão da
palavra “proporcional” no §4º, art. 7º que se refere a composição do Comitê; já o Sr. Antônio Giacomini
acredita que aceitando essas alterações os CBHs aceitam que sua autonomia seja cada vez mais limitada.
Seguindo a pauta, a minuta da Ata da 2ª Assembleia Geral Extraordinária de 2024 do CBH AMAP PN1
(25.06.2024) foi aprovada com abstenções da Sra. Eni Aparecida do Amaral e do Sr. Rubens Maciel
Cappuzzo, por não estarem presentes na reunião. O item 03 da pauta previa a eleição e posse do novo
Vice-Presidente do CBH AMAP PN1, em virtude da vacância do cargo. O Sr. Augusto Peres Arruda,
representante da Prefeitura Municipal de Serra do Salitre, foi o nome proposto a candidatura. Colocado em
votação e aprovado, por unanimidade, pelos conselheiros presentes, o Sr. Augusto passa a compor a
diretoria deste Comitê. O próximo item de pauta se referiu a apreciação e deliberação da minuta do
Contrato de Gestão entre o Igam e a ABHA, com interveniência do Comitê. O Presidente abriu a palavra
aos conselheiros para questionamentos e/ou contribuições, porém, não havendo, foi colocado em votação e
aprovado por unanimidade entre os presentes. Aberta a fala aos presentes e não tendo outros assuntos a se
tratar, eu, secretaria administrativa, redigi esta ata que depois de lida e aprovada será assinada pelo
Secretário Executivo e pelo Presidente.

Documento assinado eletronicamente por Antônio Geraldo de Oliveira , Presidente(a), em 09/10/2024,
às 20:42, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 47.222, de
26 de julho de 2017.

Documento assinado eletronicamente por Fernando Costa Faria, Secretário(a), em 10/10/2024, às
11:01, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 47.222, de
26 de julho de 2017.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.mg.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 99196860 e o
código CRC 3AAE1A77.

Referência: Processo nº 2240.01.0006221/2024-45 SEI nº 99196860
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